



## 城晚秋





聊城日报社 出版 2025年10月29日 星期三 乙巳年九月初九

LIAOCHENG WANBAO

国内统一连续出版物号: CN 37-0049 今日8版 第5845期



## "放心吧,我是山东人!"

聊城货车司机的一句话何以温暖全网

本报记者 刘晓伟 本报通讯员 宋亦傲

"放心吧,我是山东人!"近日,一句 朴实承诺引发的跨区域温情故事,在网 络上持续发酵、刷屏热传。

聊城市东昌府区货车司机姜国强因 货物滑落砸中江苏车主罗先生的车辆 后,以一句"放心吧,我是山东人"的真诚 承诺,与江苏车主罗先生展开了一段跨 越千里的暖心互动,让齐鲁儿女的诚信 底色与孔孟之乡的人文温度传遍四方。

## 一诺千金"山东人"

10月25日,记者在东昌府区韩集镇 前姜村见到了货车司机姜国强。彼时, 他刚结束一趟长途运输,来不及多歇,又 在为前往浙江的送货行程做准备。提及 10月5日那场意外,这位有着20多年驾 龄的老司机,语气中仍带着一丝愧疚: "那天我从浙江台州拉着轿车轮胎往连 云港东海走,行至345国道江苏嘶马镇路 段时,没承想货物固定得不够牢固,一只 轮胎突然滑落,正好砸在了后方车辆的 引擎盖上。"事故发生后,姜国强立刻踩 下刹车、停稳车辆,快步走向后方轿车查 看情况。"先看人有没有事,这是最要紧 的。"确认罗先生无碍后,看着轿车引擎 盖上明显的凹陷,姜国强没有丝毫推诿, 主动对罗先生说:"师傅,您先去修车,维 修费您先垫付,等修好了我立马把钱转 给您。放心吧,我是山东人!"没有华丽 的辞藻,只有坦荡的真诚,这句承诺像一 颗"定心丸",让原本有些担忧的罗先生 瞬间放下心来。两人互留了联系方式, 便各自继续赶路。

"我一直对山东有特别的好感,这份 好感既来自儒家文化的熏陶,也源于真 实的生活经历。"远在江苏的罗先生在电 话中向记者讲述,他自幼喜爱读书,深受 孔孟思想影响,对"孔孟之乡、礼仪之邦" 的山东始终心怀敬意。更让他难忘的 是,2005年父母在青岛参与即平高速公 路建设时,曾在平度一个小村庄暂住, "房东大爷和村里乡亲们的热情和纯朴, 让我们全家一直记在心里。"也正因如 此,当姜国强说出"我是山东人"时,罗先

生毫不犹豫地选择了信任。

## 真诚结缘"鲁苏情"

事后,罗先生觉得这段充满善意的 经历值得分享,便随手将事情的经过发 布到自己的社交账号上。令他没想到的 是,这段日常分享竟引发了"破圈"传 -3条视频累计播放量突破900万, 仅前两条播放量就达800多万,他的账号 还新增了1万多个粉丝,且绝大多数都是 山东网友。"每天都能收到很多山东朋友 的留言,有人说'山东人'这仨字就是活 名片,有人想先帮那位山东老乡转钱给 我,有人热情邀请我去山东旅游,甚至还 有网友直接发来了转账,让我特别感 动。"罗先生说,这场意外让他真切感受 到,真诚与诚信的美好品质,能跨越地 域,引发所有人的共鸣。

罗先生的车虽有凹陷却不影响使 用,由于忙着打理生意,便一直没去维 修。10月23日,姜国强专程赶赴江苏扬 州与罗先生会面。相聚期间,姜国强执 意支付修车费用,但罗先生婉言谢绝: "当初你一句'我是山东人'让我选择信 任,现在也请成全我的心意,我们这是互 相成全。"罗先生的话让姜国强心里满是 温暖。

"这次见面,我们俩成了真正的朋 友。"姜国强笑着说,他已经热情邀请罗 先生,方便的时候一定要来聊城做客, "到时候我带他逛东昌湖、登光岳楼,再 品尝一下咱聊城的呱嗒,尽好地主之 谊。"同时,作为一名老货车司机,姜国强 也想通过本报提醒全国1700多万卡车同 行:"咱们跑运输,出车前一定要仔细检 查货物,把货物捆扎牢固,安全永远是第 一位的。这次只是砸到了车,要是真伤 了人,那后果不堪设想。我这次也算得 到了个教训,希望大家都能引以为戒,平 平安安跑车,安安稳稳赚钱。"

一场意外交通事故,因一份承诺,变 成了一段跨越鲁苏两地的温情佳话。这 份始于责任、归于友谊的温暖,不仅擦亮 了"诚信山东"的名片,更让人与人之间 的信任与善意,在这个秋天,传递出最动 人的力量。



货车司机姜国强(左)与江苏罗先生合影(受访者供图)



一句"我是山东人",何以重若千钧?在 这个跨越千里的故事里,我们看到了答案。

它不仅是事故发生后毫不犹豫的担当, 还是深植于齐鲁大地的文化基因。从姜国 强刹车、查看、承诺的一连串动作里,我们读 懂了什么是"一诺千金";从罗先生由信任到 婉拒修车费的转变中,我们看见了善意的双 向奔赴。这场始于意外、终于友谊的佳话, 让我们在这个秋天感受到超越地域的温暖。

更可贵的是,这份温暖通过网络产生了 裂变式的传播——900万播放量背后,是一 颗颗被善意触动的心灵。它印证了一个朴 素真理:诚信永远不会过时,善良始终是人

故事虽已落幕,但留给我们的思考仍在 延续。当每个人都能以诚信立身,用善意待 人,那么每一次相遇,都可能成就一段美好

